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… Estado  do Rio Grande do Sul 

                Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca                                                                      

28 de Dezembro, 3855 

ATA DA SEXAGÉSIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEXTA LEGISLATURA, EM  10 DE 

JULHO DE 2018. Presidida pelo Vereador, José Altair Neugbauer e Silva, Secretariado pelo 

Vereador Márcio Luís Jaskulski. Às 19 horas e 40 minutos havendo número regimental, foram 

abertos os trabalhos, com a presença dos Senhores Vereadores: Cylon Ivo Nunes, Fabiano Ávila da 

Rocha, Helio José Langhanz, Ieda Fatima da Silva Brandeburski, Luiz Carlos W. Dummer, Sérgio 

Luís Bueno de Oliveira e Vino Peter. Ato contínuo, leitura da Ata da Sexagésima Oitava Sessão 

Ordinária, da Sexta Legislatura. Votação da Ata: Aprovada por sete Vereadores, abstenção do 

Vereador Fabiano. Leitura das correspondências recebidas pela Câmara. Convite para Baile 

Regional da Terceira Idade, oriundo da Secretaria Municipal da Assistência Social. Convite para 

Festa Julina, oriundo da Escola Arlindo Bonifácio Pires. Dando continuidade, passou se a---------------

---------------------------------------------------ORDEM DO DIA-------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Votação da Moção nº 05/2018, de autoria do Vereador Helio José. Vereador Helio José se 

manifestou.   Vereadora Ieda se manifestou.  Vereador Vino se manifestou.  Vereador Márcio 

se manifestou.  Vereador Cylon se manifestou.  Vereador Luiz se manifestou.   Vereador 

Fabiano se manifestou. Vereador Sérgio se manifestou.  Presidente José Altair se manifestou. 

Gerente Tailaini se manifestou. Leitura do Projeto de  Moção nº 06/2018, de autoria do Vereador 

Cylon. Leitura do Relatório final dos trabalhos da Comissão especial. Leitura do Projeto de 

Resolução nº 10/2018, que regulamenta a Ouvidoria da Câmara Municipal de Chuvisca.  A 

Presidência encaminha o Projeto de Resolução nº 10/2018 à Comissão de Constituição, Justiça, 

Cidadania e Redação Final para sua análise. Leitura do Ofício nº 185/2018, oriundo do Poder 

Executivo, encaminhando, o Projeto de Lei nº 26/2018, em regime de urgência, que abre crédito 

especial.   A Presidência encaminha o Projeto de Lei nº 26/2018 à Comissão de Orçamento, 

Finanças e Controle Externo para sua análise. Leitura do parecer da Comissão de Orçamento, 

Finanças e Controle Externo ao Projeto de Lei nº 15/2018, autoriza a contratação por tempo 

determinado de 01 um fiscal ambiental e sanitário para atender a necessidade temporária de 

excepcional interesse público. Discussão  do Projeto de Lei nº 15/2018. Vereador Helio José se 

manifestou: “Projeto aonde já foi importado à criação do cargo espero hoje também ser aprovado à 

contratação desse profissional respeitando cada opinião de cada Vereador, mas hoje nosso 
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município não pode tirar um aterro não pode tirar um cascalho, muitas vezes o cascalho está ali na 

entrada e nós não podemos extrair porque o fiscal vem do estado e multa. O proprietário e multa a 

Prefeitura por não ter essa liberação. São muitos setores aonde esse fiscal estará orientando nossos 

munícipes e já é também do Ministério Público um pedido na criação desse cargo para que tenha 

esse profissional temos no município fiscal só que esse fiscal são tributários. Então eu espero a 

compreensão de cada Vereador para que analise muito bem já estava a tanto tempo na comissão, 

mas nós não temos não tendo esse fiscal no município o fiscal estadual vem além de multar essa 

multa vai para outros municípios. Jamais um fiscal municipal vai ser orientado a prejudicar alguém 

dos nossos munícipes. Então eu acho um absurdo um Projeto desses não ser aprovado no dia de 

hoje respeitando mais uma vez eu disse a opinião de cada Vereador, mas essa é a oportunidade 

aonde nós temos de ajudar a decidir o que é melhor para o nosso município para que amanhã os 

munícipes não venham pedir uma terraplanagem ou uma abertura de estrada uma melhoria na 

lavoura e vim um fiscal de fora e nós não poder fazer nada. O município não poder fazer nada, 

simplesmente ser multado e nós quem perde vai ser o agricultor aquela pessoa que está recebendo 

esse bem. Então para que tenhamos um fiscal no município que oriente os nossos munícipes, 

trabalhe junto com a comunidade junto com o povo de Chuvisca espero que seja aprovado esse 

Projeto até já muito já foi discutido também quero aqui já deixar bem claro de que espero que seja 

em breve um município após aprovado esse Projeto que se contrate esse profissional e após faça 

um concurso público para que possa assim esse funcionário ser efetivo no município através de 

concurso público, então dessa forma já quero deixar bem claro porque é uma preocupação da 

comunidade aonde espera e até saliento mais ouvi já essa semana muitas pessoas dizendo que 

foram induzidas de que o fiscal que a Prefeitura estava criando um fiscal para multar os nossos  

colonos isso é um absurdo o fiscal está ai para orientar para que nada aconteça com os munícipes 

para que tenha um melhor andamento no serviço público e também nesse serviço solicitado pela 

comunidade esse é meu voto e essa é minha preocupação pela comunidade para que esse Projeto 

do fiscal ambiental seja do nosso município que não venha do estado e venha prejudicar os nossos 

munícipes, obrigado.” Vereadora Ieda se manifestou: “O meu voto já no Projeto quatorze que 

solicita a criação do cargo de fiscal ambiental foi de reprovação e novamente no Projeto quinze o 

meu voto é de reprovação. Argumento novamente minhas palavras a qual não me sinto a vontade 

quando subestimam minha inteligência e muito menos a inteligência de um povo, aonde muito bem 

nas atribuições que diz no Projeto, aonde pede o fiscal sanitário ele diz que esse servidor terá que 

multar e inclusive puni-lo a população e não venham com história para cima de mim e muito menos 

para as pessoas que eu acredito que são bastante inteligentes que esse servidor será que deverá 

ser porque o cargo do Projeto que cria o cargo já foi aprovado, agora que se faça um concurso 
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público no município de Chuvisca para poder nomear esse servidor que vai multar que vai punir 

quando necessário que o meio ambiente for ferido e ele terá que cumprir a Lei ou vamos colocar 

uma pessoa lá dentro da Prefeitura para mais um e a contenção de gastos que nós precisamos ter 

no município mais um fiscal, nós temos dois fiscais tributários lá porque não remanejar e dar uma 

formação para esse servidor especifica para que ele possa exercer essa função e vamos economizar 

e que ele sirva que o cargo já foi criado essa pessoa terá que ser nomeada através de concurso 

público que terá que acontecer em breve, mas o meu para contratação nesse momento é 

reprovando esse servidor que esse momento não é de contratação, aliás, já soube que até mesmo 

está tendo contenção nos combustíveis dos carros da Prefeitura por tanto a economia terá que ser 

geral, não tem necessidade do município ter um fiscal que vá multar e realmente está escrito nas 

atribuições do Projeto aonde a comissão  estudou Projeto e eu estudei e além de estudar analisar eu 

busquei informações de técnicos de dentro da Prefeitura aonde eles que são responsáveis pelo 

orçamento da Prefeitura estão apavorados que nós soubemos quem faz parte de todo que cuida do 

orçamento que está preocupado na questão financeira em economizar, mais um fiscal a nossa 

comunidade de Chuvisca não é analfabeta nós não precisamos em ativo os fiscais que estão lá 

dentro da Prefeitura não é que são fiscais tributários não do meio ambiente. Então assim respeito 

cada voto de cada Vereador também de cada locação, mas o meu voto é de reprovar, reprovei o 

cargo e reprovo a contratação.” Vereador Cylon se manifestou: “Boa noite Presidente, colegas 

Vereadores, eu como fui contrário a aprovação desse cargo eu serei contrário aqui também, não vou 

fazer uma coisa lá nas comissões e aqui mudar a minha ideia o que eu disse lá digo aqui. A hora que 

fizer um concurso eu sou favorável a colocar por concurso, agora contratar eu serei contra a 

contratar para que gerar mais gastos já que o município todo mundo está dizendo que vão ter que 

parar para fechar o fim do ano as contas botar mais nesse tempo contratar mais gente para depois 

no final do ano vai acrescentar mais as contas que já está estourado a folha botar mais gente a 

trabalhar deixa quando faz o concurso se tiver o concurso eu sou favorável a contratação, mas agora 

sem concurso eu  não sou favorável, mas nesse negócio de botar de ser que não vai ter mais 

cascalho isso ai ninguém me tira da ideia e o povo não é bobo o povo da Chuvisca não são 

ignorantes para dizer que um fiscal tem que isso ai o fiscal não vai lá mandar ele liberar a 

cascalheira desse fiscal a cascalheira está liberada o porque vai botar cascalho na estrada precisa 

de  um fiscal para ir lá liberar cascalheira e isso ai essa conversa o povo não vai nessa onda ai, para 

dizer que vão até a cascalheira e ser trancada, isso ai hoje o povo não é vai mais por conversa não 

são bobos, sou contrário a contratação Presidente.” Vereador Márcio se manifestou: “Senhor 

Presidente, colegas Vereadores, conforme já também me manifestei na votação do Projeto de Lei 

quatorze fui favorável ao Projeto para criação mas nesse momento meu voto é contrário a 
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contratação porque é bem claro a resolução do CONSEMA, a três sete dois de dois mil e dezoito que 

exige fiscal concursado para o licenciamento ambiental, por tanto mediante as informações que 

vieram junto no Projeto e qual frisa bem aqui a resolução do CONSEMA, três sete dois de dois mil e 

dezoito que exige fiscal concursado e um fiscal estando ali ele no máximo que ele poderá ficar seria 

de um ano e todos esse serviço feito por ele o próximo fiscal que entrar será que mantém não 

mantem e de que maneira será a verificação desses trabalhos feito pelo funcionário anterior sem 

contar ainda no comprometimento da despesa com pessoal que quando chegou esse Projeto para 

nós estava em cinquenta e um virgula vinte e nove por cento no Projeto que exige a contratação que 

solicita a contratação que é vinte e cinco de servidores para Secretaria Municipal de Saúde a 

despesa com pessoal já passou para cinquenta e dois virgula vinte e cinco por cento. E dessa 

maneira que está indo nosso município folha de pagamento cada vez mais, no cinquenta e três por 

cento simplesmente ai o Prefeito vai ter que começar a demitir ou seja CCs, alguma coisa vai ter que 

começar porque a folha não pode ultrapassar os cinquenta e três por cento e o que nós temos 

deixando ai, zero virgula sete por cento só de margem para o município de Chuvisca que até pouco 

tempo atrás muito pouco se passou de cinquenta por cento doou pouquíssimas vezes estava sempre 

quarenta e sete, quarenta e oito e agora está chegando ai nos cinquenta e dois ponto três por cento 

com folha de pagamento, por isso meu voto é contrário e sem contar de que o município necessita 

urgente de concurso público nós temos hoje vários cargos contratados de motoristas, operadores, 

professores. Se nós somarmos tudo isso ultrapassa trinta vagas para o município de Chuvisca, todos 

os anos em janeiro chega aqui um Projeto contratando ai vinte e três, vinte a quatro, funcionários 

para um município, será que isso já não é um indicativo de que o município necessita de concurso 

público de que seja feito o mais breve possível um concurso público para que se ocupem essas 

vagas ou vai acabar acontecendo sempre o processo seletivo que nem foi lido aqui que a comissão 

especial apurou e que foi feito e que depois teve que ser anulado aonde foi colocado que não ouve 

prejuízo a ninguém, mas ouve sim a pessoa se desloca para fazer sua inscrição a pessoa está bem 

na Prefeitura a pessoa participa das provas praticas a pessoa participa das provas teóricas isso não 

é prejuízo para ninguém? Que perdeu um dia dois dias três dias, quatro dias de serviço e 

simplesmente ser anulado uma seletiva porque uma pessoa veio de outro município e por ali fez do 

jeito que a cabeça dele indiciou sem ter umas normas sem ter uma regra que regulamente de que 

maneira essa pessoa deve fazer essas provas é lamentável, mas o município deve ter cautelas para 

nós não passar trabalho logo mais a frente, meu muito obrigado.” Vereador Fabiano se 

manifestou: “Eu coloco na opinião de respeito a todos a opinião de todos mas sou favorável ao 

Projeto porque a ideia desse profissional está explicando de estar instruindo os nossos munícipes 

está junto não vim um fiscal de fora e simplesmente aplicar a multa sem nem um tipo de instrução 
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sem nenhum tipo de diálogo sem reconhecer a nossa realidade do nosso município como que é 

realmente. Defendo essa ideia, defendo que tem um fiscal aqui um fiscal amigo que esteja instruindo 

o nossos agricultor, instruindo liberando as terraplanagens que seja amigo dos colonos que querem 

construir que seja o parceiro, que não seja aquele cara que venha e aplique uma multa sem saber de 

nada que venha e não de uma instrução pelo menos se quer uma instrução dos nossos colonos que 

aplicaram uma multa, por isso sou a favor se for contratado ou concurso terão defendo também que 

nem o Vereador Márcio falou que tem que ter concurso no nosso município sim, mas defendo a ideia 

de nós ter esse fiscal que influencia  são Leis prefiro que seja alguém daqui que conheça  realidade 

do município do que vim alguém de fora que simplesmente aplique uma multa sem saber sem 

instruir as pessoas, voto favorável.” Presidente José Altair se manifestou: “Também vou me 

manifestar a minha opinião como Vereador fui favorável a criação do cargo porque é um 

departamento que exige esse profissional, mas estudando mais profundamente as orientações que 

vieram até o colega Márcio estava se dando ali e a informação como a pouco foi citado aqui que Lei 

é Lei, o fiscal para ter poder de atuação precisa ser concursado, fiscal contratado ele tem várias 

limitações ele não vai exercer a real função. Então foi bem claro que esse fiscal precisa ser 

consagrado. Então hoje quando se pede uma contratação se eu tiver que votar também votarei 

contrário porque entendo que deve de ser através de concurso público até porque outros fatores 

levados em consideração concurso público realizado em dois mil e quatorze está expirando agora 

em dois mil e dezoito no mês de setembro, inúmeros cargos já não tem profissionais para nomear 

motoristas operador professores é grande a lista de contratados então jamais está na hora de que 

tenha concurso público e o cargo agora está criado. Ouvi muito a palavra respeito e eu também 

respeito a opinião de todos e tem uma coisa que me deixa chateado é distorção de fatos, distorção 

de fatos. Eu vi colegas aqui gravando partes de discursos não sei se é para por nas redes sociais ou 

não, mas gente não tem nada a ver a criação desse cargo com botar cascalho nas estradas pelo 

amo de Deus não vamos distorcer tanto os fatos. As cascalheiras estão liberadas sim, e se algum 

outro cascalho em outro lugar precisa de liberação tem como fazer e não é a contratação desse 

fiscal que ele vai permitir fazer as coisas erradas, aliás, ele vai estar aqui para não deixar fazer as 

coisas erradas. Então se tem uma área de preservação e alguém quiser invadi-la para extrair 

cascalho nem fiscal do estado nem do município vai permitir ele está aqui para fazer as coisas 

certas. Então me poupe de sair dizendo na comunidade amanhã que não estão botando cascalho 

porque a Câmara foi contrária à contratação. A Câmara foi a favor da criação do cargo e é a favor da 

nomeação mediante concurso público. Espero que não venha distorções de fato nas redes sociais.” 

O Projeto de Lei nº 25/2018, três votos favoráveis Vereadores Helio, Luiz e Fabiano e 

reprovado por cinco votos contrários Vereadores Vino, Cylon, Sérgio, Márcio e Ieda. Leitura do 
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parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo ao Projeto de Lei nº 25/2018, 

autoriza a contratação por tempo determinado de 01 um motorista para atender a necessidade 

temporária de excepcional interesse público. O Projeto de Lei nº 25/2018, aprovado por todos os 

Vereadores. Leitura do pedido de Indicação nº 114/2018, onde pede apoio do plenário, de autoria do 

Vereador Vino.  Indicação nº 114/2018, apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de 

Indicação nº 115/2018, onde pede apoio do plenário, de autoria do Vereador Vino. Indicação nº 

115/2018, apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de Indicação nº 116/2018, onde 

pede apoio do plenário, de autoria da Vereadora Ieda. Indicação nº 116/2018, apoiada por todos 

os Vereadores. Leitura do pedido de Indicação nº 117/2018, onde pede apoio do plenário, de 

autoria do Vereador Vino. Indicação nº 117/2018, apoiada por todos os Vereadores. Leitura do 

pedido de indicação nº 118/2018, onde pede o apoio do plenário, de autoria do Vereador Márcio. 

Indicação nº 118/2018, apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 

119/2018, onde pede o apoio do plenário, de autoria do Vereador Márcio. Indicação nº 119/2018, 

apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 120/2018, onde pede o apoio 

do plenário, de autoria do Vereador Márcio. Indicação nº 120/2018, apoiada por todos os 

Vereadores. Leitura do pedido de informação nº 25/2018 de autoria do Vereador Márcio. Como não 

havendo nada mais a ser tratado na ordem do dia passamos ao-------------------------------------------------

----------------------------------------------------GRANDE EXPEDIENTE--------------------------------------------------  

 Vereador Luiz se manifestou: “Boa noite Presidente, colegas Vereadores, nosso assessor jurídico 

doutor Sérgio, demais pessoas da comunidade que nos assistem, ouvintes da Rádio Ideal. 

Agradecer primeiro hoje aqui presença da equipe do Sicredi, hoje aqui recebeu essa homenagem e 

nós Vereadores e toda comunidade do nosso município só tem agradecer a essa equipe com esse 

Projeto e a união e a comunidade só tem de a crescer. Então parabéns ao Sicredi e sua equipe. 

Quero aqui também parabenizar a toda a diretoria e todos que participaram  da festa da Comunidade 

da Concórdia de São Braz, no domingo passado foi no dia oito de julho pelo grande encontro de 

grupos de cantos e corais com a igreja lotada que lá se apresentaram e a bela festa que 

organizaram e o grande público que lá se fez presente. Quero aqui também convidar a todos para 

festa julina no próximo domingo dia quinze de julho na Escola Polo, Escola Arlindo na Costa do Sutil 

e antes de encerrar na festa da Comunidade Concórdia me fizeram um pedido colocação de 

cascalho no travessão ali que foi reaberto por essa administração travessão acho que chamam 

travessão dos Redmer que estava abandonado a mais de dez anos e hoje é muito usado aquele 

travessão e agora com essas chuvas precisava de cascalho em algumas partes quero dizer que já 

passei ao secretário da administração esse pedido que me fez até o pedido ali senhor Erni e dona 

Terezinha e por hoje seria isso ai uma boa noite a todos.” Presidente José Altair se manifestou: 
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“Boa noite ao Vice Presidente, ao Vice Secretário aos colegas Vereadores, ao nosso amigo e 

corajoso Márcio servidor publico municipal que nos alegra com sua presença nessa noite, muito 

obrigado Márcio e aos ouvintes da Rádio Ideal que amanhã a tarde nas suas residências se tiver 

chovendo de novo, mas acredito que vai ter um solzinho segundo a previsão que nos ouvem e nos 

ouvem bastante tem alguns lugares que o áudio da rádio o sinal não chega, mas a gente andando 

por ai ouve bastante pessoas que ouvem a gente, isso nos por ter essa parceria com a rádio através 

do Marcos também estava presente aqui arrumando os botões para gravar a sessão ai e até o 

pessoal das comunidades seguido nos procura para que a gente anuncie as festas, isso nos 

gratifica, falando nisso quero agradecer ao pessoal da comunidade Concórdia de São Braz, que nos 

cedeu o espaço para a realização da sessão da Câmara terça-feira passada lá e também quero 

agradecer a presença do munícipes que lá se fizeram presentes numa noite fria gelada prestigiando 

os trabalhos do Vereador que as vezes o Vereador acaba cedendo até criticar as vezes o Vereador é 

confundido seus trabalhos nós somos legisladores e as vezes a gente é confundido com judiciário ou 

Executivo três colega Ieda que é professora lá na terceira série ou segunda não sei tinha um 

poderes Legislativo, Executivo e Judiciário nós aqui atuamos no Legislativo as vezes são 

confundidos e eu fico feliz quando a comunidade presta atenção nos trabalhos nos cobra e 

acompanha aquilo que é de nossa, muito obrigado aos que tiveram lá e no domingo tínhamos a festa 

lá na Concórdia dia frio também a gente parabeniza a comunidade que se esforça e tivemos lá 

prestigiando algum tempo e no próximo domingo reforçamos o convite aqui para a festa na Escola 

Polo como é conhecida a Escola Arlindo Bonifácio Pires a festa julina quem puder se fazer presente 

lá e  estava esquecendo aqui na sexta-feira a tardinha nós temos o evento aqui na EMEI, Escola de 

Educação Infantil onde a colega Ieda trabalha e nós também pretendemos estar ali, tínhamos hoje 

aqui uma homenagem aos servidores da cooperativa Sicredi aqui do nosso município de Chuvisca 

do qual temos um grande orgulho de ter uma agencia aqui, mais uma vez estornamos o nosso 

parabéns ai em nome da Tailani a todos os servidores e colaboradores da cooperativa Sicredi de 

Chuvisca, apenas quero reforçar um comentário que já fiz na outra hora da votação da contratação 

do fiscal ambiental o cargo esse que foi criado e aprovado aqui na Câmara na sessão passada o 

cargo está criado aguardando concurso público e a orientação é bem clara que esse servidor precisa 

ser concursado sim, mas eu repito não tem nada a ver a atuação do fiscal ambiental e sanitário com 

encascalhamento de estradas e terraplanagem  para construções, nós temos a bióloga aqui que 

trabalha a dois ou três anos a Vanessa, faz um belo trabalho um carinho a todos os servidores do 

município de Chuvisca nesse momento me refiro a ela. Então ela que faz como bióloga esse 

trabalho. Então eu não quero ouvir porque se ouvir voltarei na Tribuna e vou explicar novamente não 

tem nada a ver uma coisa com a outra. Então esse cargo de fiscal ambiental e sanitário é necessário 
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sim, precisamos ter alguém aqui do município sim através de concurso público esperamos que em 

breve se concretize. Estando ali na festa da Concórdia não sei quanto tempo eu tenho também foi 

abordado por moradores que pediram essa estrada aqui que vai até a cascalheira que é usada por 

muitas pessoas uns dois quilômetros tivesse uma atenção especial da Secretaria de Obras porque 

está bem difícil e pelo fato das caçambas passarem carregadas de cascalho se torna pior ainda é 

muita estreita as estradas. Todos os Vereadores que foram ali na Concórdia ou na sessão da 

Câmara ou na festa viram logo aqui na descida mesmo tem um poste ali super estreito para estrada. 

Então que administração através da Secretaria de Obras pensasse num Projeto de reabrir a estrada 

até a cascalheira que a Prefeitura que bastante usa esse trajeto. E quanto a estrada as reclamações 

são bastante nessa época do ano e aqui eu falo mais uma coisa como tudo na nossa vida precisa de 

planejamento o fornerinho faz a casa dele no verão para no inverno estar dentro de casa, então se 

no verão patrola, caçamba e retroescavadeira trabalharem bastante nas estradas agora poderiam 

estacionar no pátio e as estradas estariam em melhores condições, não precisaria que o Vereador 

Cylon falou patrola ir no barro vinte e quatro quilômetros para puxar um caminhão e acaba 

estragando mais a estrada ainda, então vai aqui esse lembrete planejamento no verão enquanto 

forneirinho faz as casas vamos fazer nossas estradas para no inverno elas estarem em boas 

condições muito obrigado e uma boa semana a todos e lembrando depois falarei que nós 

retornamos na primeira terça-feira de agosto que nós teremos do recesso que todos anos tem quinze 

de julho a primeiro de agosto aqui na Câmara de Vereadores, muito obrigado e um abraço a todos 

que Deus abençoe.” Vereadora Ieda  se manifestou: “Boa noite novamente ao Presidente da Casa 

Vereador Altair, Mesa Diretora, nobres colegas Vereadores, comunidade que nos assiste e ouvintes 

da Rádio Ideal nessa tarde de quarta-feira. Sessão hoje muito importante na provação de dois 

Projetos que entraram, tivemos também a presença da liderança de tida equipe que foi 

homenageada da cooperativa Sicredi, uma homenagem merecida aonde se comprova as atitudes e 

praticas dessa cooperativa em relação a administração municipal dessa parceria de educação uma 

educação pautada nos valores das famílias. A homenagem deu-se a toda equipe da cooperativa 

Sicredi aonde essa Vereadora já tem colocado bastante em todas as suas falas argumentações em 

defesa a educação do nosso município aonde eu argumento sempre que um município a gestão 

municipal lembrando aqui do gestor público Prefeito Joel Subda da Secretaria Municipal d Educação 

na pessoa da pessoa Grasiela uma pessoa de bastante experiência que trata de outras 

administrações aonde teve essa sabia decisão de bater o martelo na parceria Sicredi educação de 

Chuvisca, aonde hoje a nossa educação tem um caminho que nos vi levar aos nossos alunos numa 

educação realmente de muita qualidade. Quero novamente aqui parabenizar a cooperativa agencia 

Sicredi aos comandantes dessa agência que além de prestar um atendimento administrativo e 
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financeiro a população de Chuvisca faz essa maravilhosa parceria com a Secretaria Municipal de 

Educação estando presente juntamente com gestão que são os diretores das Escolas supervisores 

orientadores e demais professores e agora com os pais em breve com os professores e alunos 

dentro da escola. Então fica novamente a minha menção especial a essa equipe, também quero 

lembrar aqui o meu pedido de indicação aonde também fui criticada pelo Vereador Helio, que a 

Vereadora fala na argumentação fala um pouco a mais dos seus dois minutos não respeitando o 

regimento mas quero agradecer o Presidente respeitar a fala do Vereador quando ele vem com a 

solicitação com pedido para que possa sanar o problema daquela pessoa que foi lá e pediu que é a 

comunidade e esse pedido quero novamente reiterar e fortalecer o pedido junto ao Secretário de 

Obras que vá resolver essa entrada que dá acesso a residência desse casal a Dona Olinda que 

mora lá no Guaraxaim da Serra e que tem duas filhas frequentando a escola e que precisam de 

aceso a escola que é um direito deles e o dever da administração pública de trazer esse acesso em 

boas condições para que essas crianças possam frequentar. Também quero lembrar aqui os dois 

Projetos a qual a Vereadora reprovou que foi um Projeto quatorze e o Projeto quinze um veio logo 

após o outro e Projeto quatorze que cria o cargo de fiscal ambiental e o Projeto quinze a contratação 

aonde no Projeto bem explicito toda a situação como que deve acontecer de acordo com a Lei 

elaborado com assessoramento jurídico do Poder Executivo e os motivos a qual levou essa 

Vereadora de uma forma legal depois da investigação avaliação de tudo para que reprovasse porque 

eu já digo novamente e repito que o nosso povo não precisa de fiscal nesse momento e eu duvido 

que o ministério público vá trancar cascalheira para arrumar as estradas e as entradas do nosso 

povo de Chuvisca, vamos ficar atentos a toda situação e vamos ver realmente que o concurso 

público como pede o Projeto quinze que pede o Projeto quatorze e quinze que solicita concurso 

público para contratação desse servidor vai acontecer, se é tão emergencial vamos fazer o concurso 

público porque todas as pastas já estão pedindo, educação, hoje foi aprovado um Projeto para 

contratação de técnica de enfermeira que eu sei que tem muitas técnicas contratadas que gostariam 

de realizar o concurso público a contratação de motorista que muitos motoristas gostariam de fazer 

concurso público na educação na saúde, por tanto se faz preciso a administração repensar e fazer o 

concurso público logo em breve que é o que estamos esperando e que é o que o projeto solicita a 

partir da Lei, quero pedir um minuto Presidente para reforçar aqui o convite aos nobres colegas 

Vereadores, a comunidade de Chuvisca principalmente as famílias da EMEI, Sonho de Criança 

nossa Escola de Educação Infantil que foi criada em dois mil e quinze pela administração passada 

quero lembrar aqui ao Prefeito Ervino que também gostaria que estivesse presente no nosso 

primeiro Arraia Julino de Casa Nova é o arraia da família aonde nessa sexta-feira colegas como 

vocês já receberam o convite dessa Vereadora gostaria muito nosso equipe de professores a 
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supervisora juntamente com o CPM, vão esperar vocês para que nós possamos confraternizar junto 

o nosso arraia da casa nova, aonde as famílias viram apreciar as apresentações artísticas as 

brincadeiras e também degustar de uma gastronomia junina inclusive de um carreteiro que será 

sobre a condução da nossa patronagem e parceiros da escola CTG, Tapera Grande que estará 

preparando já com os preparativos um carreteiro e os custo não podemos comercializar nada porque 

estamos no tramite de organização do nossos CPM, aonde nós não podemos comercializar nada 

então será oferecido essa gastronomia a festa da família a festa da alegria da Escola EMEI, Sonho 

de Criança e todos vocês juntamente com sua família esposa e filhos certo? E a comunidade de pais 

que também foi feita e a toda administração municipal que são os nossos apoiadores para esse dia 

treze sexta-feira treze, muito obrigada entraremos em recesso então a partir da próxima semana 

estaremos ausentes, mas essa Vereadora estará disponível para qualquer qualidade que a nossa 

população precisar, muito obrigado senhor Presidente e desculpe pelo tempo que eu me excedi.” 

Vereador  Helio José se manifestou: “Cumprimento mais uma vez a Mesa Diretora e os ouvintes 

da rádio Ideal, muitas coisas que dizem, muitas coisas passam em questões pessoais. Ouvindo aqui 

olhando vendo a ata da sessão passada aonde fui atacado por vários Vereadores, onde muitos se 

preocupam com a minha pessoa, muitas vezes deixando a sua parte humana, eu fico triste porque 

aqui lemos aonde diz aqui na ata. Vou ler aqui. Gente o município com menos de dez mil habitantes 

não precisa, não existe plano diretor o que é isso? Um Vereador ver que não precisa plano diretor e 

não existe plano diretor em nosso município, essa parte é lamentável, isso deve de ser estudado e 

precisa se fazer muito discurso para usar a Tribuna e falar de outros Vereadores, sem saber nem o 

que está fazendo não existe plano diretor o que é isso? Não existe plano diretor me nosso município 

e foi aprovado um Projeto que mexia no plano diretor ai o Vereador aprova um Projeto fala que não 

existe plano diretor não sabe o que está fazendo. E eu ouvia aqui muitas sessões aquilo foi me 

chamando atenção do ex Prefeito Enio, Ex Vice Prefeito Sandro também se falava aqui do colega 

Mario Valdir deve de devolver o dinheiro para o município e Vereadores que até fazem parte até hoje 

aqui nessa Casa Legislativa e eu dizia que quando vinha a prestação de contas do Tribunal de 

Contas aliás sobre as contas do exercício do mandato referente que estava sendo votado e eu votei 

muito contra desde que eu entrei aqui eu votava contra e dizia que tinha problemas na administração 

e esses Vereadores que usavam essa Tribuna e usaram muitas vezes dizendo que tem que devolver 

aprovaram as contas do Ex-Vice Prefeito Sandro, Ex-Vice Prefeito Enio está aqui dois mil e seis e 

dois mil e sete todas de dois mil e um do exercício do Sandro e do Enio e dois mil e um foram até 

dois mil e quatro até dezembro de dois  mil e quatro todas aprovadas em dois mil e seis em dois mil 

e sete. Vereadores da base da oposição a esse Prefeito, João Colombi, Joao Claudio Viegas. José 

Altair, Leonardo Crusciel, Olidio, Márcio Jaskulski, então veja bem tem que saber o que está se 
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fazendo nessa Casa Legislativa eu acho assim o momento que votou se votou está aprovando que o 

ato era legal, se votaram, aprovaram porque hoje vão dizer que tem que devolver o que esses 

Vereadores tem que saber o que o Vereador está fazendo aqui nessa Casa Legislativa aprovou, não 

vem dizer que tem coisa culpada, por isso que votei contra desde que entrei aqui as contas e eu 

dizia que tinha problemas quanto as verbas da Defesa Civil quanto as verbas do pórtico até já 

reiterados várias vezes se torna até cansativo de ouvir, mas a comunidade vai ficar sabendo desses 

atos e que é nossa obrigação aqui de prestar bem atenção no que está fazendo. Vi Vereadores 

dizendo sobre o Projeto do fiscal ambiental votando contra o Projeto, ah porque não quero gastos, 

quanto a contratação, mas tem que fazer um concurso público, quer dizer que no concurso público 

vai aprovar. Então não quero acho que não deve de ter esse fiscal para dar gasto, jamais deveria 

pedir concurso público para esse cargo para esse fim, vou me contradizer como estou falando que 

votei antes, isso quem está ouvindo que vai ouvir no dia de amanhã é só prestar bem atenção eu 

sou contra contratação mas eu quero que tenha concurso público, com concurso público vai ter o 

gasto, contrariedade. Então são essas questões muito importante que a comunidade deve de ouvir 

mesmo participar obrigado.” Vereador Fabiano se manifestou: “Cumprimento colegas Vereadores, 

servidor Márcio que aqui nos assiste aos ouvintes da Rádio Ideal, dizer começar e dizer que estive 

afastado por duas sessões da Câmara por motivos de saúde, onde hoje agradeço ao meu pai veio e 

Deus por estar comigo e estar aqui hoje me recuperando já bem melhor recuperando minha saúde. 

As últimas sessões agradecer também primeiramente a todos os servidores posto de saúde onde me 

atenderam com um bom atendimento dos profissionais médicos enfermeiros. Quero parabenizar a 

Secretaria de Saúde pelo tratamento que tive lá feito por eles, agradecer também sem esquecer o 

hospital aonde estive internado por alguns dias hospital Nossa Senhora Aparecida de Camaquã que 

está de um bom exemplo o atendimento do hospital que aqui quando a gente fica doente nosso 

município recorremos ao nosso município vizinho geralmente Camaquã. Então quero agradecer e 

dizer mais já que a nossa comunidade tanto usa esse hospital que a gente também consiga trazer 

com nossos Deputados trazer alguma verba para esse hospital que a gente utiliza tanto, nosso 

município aqui utiliza muito hospital de Camaquã. Então que nós colegas Vereadores nós a gente 

também consiga algum recurso para esse hospital que será de grande aproveitamento aos nossos 

contribuintes. Hoje tivemos homenagem a cooperativa Sicredi, onde já expressamos nossos 

parabéns dizer que onde eles tiver a ideia de um projeto junto com a educação que a gente teve 

esses tempos no salão São José junto com os colegas ai participando desse Projeto onde eles 

explicaram a nós. E mais uma vez agradecer a presença de todos os integrantes da cooperativa 

Sicredi parabenizar mais uma vez. Projeto hoje discutido fiscal ambiental onde falei que seria 

favorável para que não aconteça como alguns anos atrás um exemplo citado do falecido Gilberto 
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Afeldt, onde foram lá e aplicaram multas, arrebentaram o falecido Gilberto a multas um exemplo 

quero citar aqui. Acho que esse fiscal ninguém acho que eu jamais quero que tenha um fiscal que 

venha aqui e vão criticar, não quero um fiscal que venha a fazer mal as pessoas que venha a 

prejudicar nossos colonos, quero sim alguém que tenha que instrua que esteja junto e para que o 

município ande par que as coisas aconteçam não que venha um fiscal de lá que não conheça essa 

realidade daqui e chegue já aplicando as multas sem ter uma instrução sem ter uma conversa. No 

caso que tenha a compreensão que converse com as pessoas, não que chegue já explicando multas 

por cima de multas sem ter um diálogo com ninguém. Projetos que estive afastado, mas 

acompanhando. Projeto aonde perdemos nossa fonoaudióloga é lamentável, vi as manifestações 

das pessoas. Quero dizer que se estivesse presente às sessões teria sido favorável. Vejo as 

pessoas se manifestando que foi uma grande perca. Então perdemos uma grande profissional em 

nosso município. Projeto também votado na sessão passada onde foi feito Projeto para dar um nome 

a nossa quadra municipal em nome dos nossos servidores inesquecível Rogerinho que onde eu 

estive junto com o Prefeito e os demais com essa ideia levantando essa ideia para fazer uma 

homenagem ao servidor que tanto participou para aquela quadra estar hoje lá que muitas vezes por 

boa vontade ele estava lá por gosto por ser um atleta um grande atleta para o nosso município e quis 

que aquilo lá acontecesse quis então quero dizer que a família que se foi uma homenagem a esse 

nosso querido inesquecível Rogério. Para concluir então, quero parabenizar as comunidades que 

estiveram em festa na Igreja Concórdia no último final de semana e na festa do Pinheiro no outro 

final de semana e convidar a todos para festa julina na Escola Polo, no próximo domingo, quero 

deixar e que todos fiquem com Deus e uma boa semana a todos, muito obrigado.”  Vereador  

Márcio se manifestou: “Senhor Presidente, colegas Vereadores, nesses cinco minutos comentário 

pelo Vereador Fabiano sobre a fonoaudióloga, quero só lembrar e também comentou Vereador Altair 

sobre planejamento. Esse Projeto foi criado o cargo de fonoaudiólogo que foi criado em dois mil e 

dezessete, tão recente será que na criação desse cargo não foi feito uma avaliação para ver questão 

de valores, se é compatível ou se não está. Dessa maneira a gente consegue vim fonoaudiólogo ou 

não consegue, veio foi votado foi criado cargo, ficou trabalhando pela seletiva até maio, mês de maio 

numa informação que eu solicitei sobre as RPAS, aparece o pagamento de fonoaudiólogo no valor 

de três mil reais. Então já não está mais na seletiva na RPA, ai não espera nem aprovação nossa 

aqui da câmara ou reprovação do Projeto já vão pagar RPA, então achou a solução fonoaudiólogo 

não precisa nós aqui na Câmara aprovar ainda um valor menor do que já está pagando para o 

fonoaudiólogo se mês de maio, ele pode pagar junho, são dois meses será que ele pagou por RPA, 

como foi esse pagamento? Então ele já achou a solução para o fonoaudiólogo no município ai a 

culpa agora é dos Vereadores quer votaram contra aquele aumento e a pessoa só foi embora porque 
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nós não aprovamos? Ou porque daqui a pouco ele estava ele sempre oferece são duas colocações 

diferentes a porque os Vereadores não aprovaram não vou trabalhar mais, mas existia, existia o 

salário o cargo agora se disser que estou recebendo é pouco, Prefeito tinha achado uma solução 

pagando três mil reais por RPA, nos nem tinha botado em votação o Prefeito já estava pagando três 

mil não sei s vinte ou quarenta horas porque aqui não consta nada e não veio nenhum relatório para 

nós dizendo alguma coisa diferente disso na apreciação do Projeto, mas vamos voltar agora também 

ao cargo de fiscal, falei sim em concurso público em redução de gastos, comentado pela Vereadora 

Ieda aqui também de que poderia se aproveitar um funcionário concursado com fiscal para esse 

cargo. E é necessário concurso público sim, pode se reaproveitar aquele cargo de fiscal que existe 

se dá uma qualificação e ele fica como sanitário e o concurso público nós temos professores, 

operadores e motoristas, e entre outros que há necessidade de concurso publico.” Vereadora Ieda 

pediu uma aparte  : “Inclusive essa sua sugestão foi dada pelo técnico da Prefeitura que é o Marco 

Aurélio que cuida justamente do orçamento estando preocupado com orçamento da Prefeitura, muito 

bem colocado por ti já em cinquenta e dois por cento quando chegar que pode ser aproveitado 

fiscais tributários que tem se estiverem de acordo são servidores concursados para economizar.” 

Vereador Márcio prosseguiu: “Muito obrigada Vereadora. E nesse ponto ai eu acredito que vai ter 

um saldo aqui do município porque quem nos garante de que o fiscal concursado ou fiscal que for 

feita  a seletiva vai ser daqui do município ai eu acredito que vai ter um fiscal ai do município porque 

quem nos garante de que o fiscal concursado ou fiscal que for feita a seletiva vai ser aqui do 

município será que já tem aquele rolinho que nem aconteceu no processo seletivo que já foi até 

anulado ai sim a gente pode chegar e afirmar e dizer que o profissional vai ser do município que ele 

não vai multar que ele vai vim e vai simplesmente auxiliar aos nossos colonos. Quando Camaquã 

implantou os azulzinhos era para multar ou era só para simplesmente orientar as pessoas e o que 

eles estão fazendo? Estão multando não existe fiscal que não multe, não existe fiscal que não multe. 

O momento que estiveram lá no ministério público que consta aqui que falta um pedaço, falta não 

veio junto aqui porque aqui termina e um ponto final até hoje e aqui começa no meio de um 

parágrafo está faltando conteúdo nesse material que veio para nós aqui. Aqui diz assim nunca foi 

feito um ato de infração no município o que quer dizer isso? Nunca foi multado ninguém e se vim um 

fiscal para que vai ser? Pra continuar tudo do mesmo jeito que está aqui sem nenhum ato de 

infração ai vem dizer de que Vereadores que vem aqui dizem que são favoráveis a concurso público, 

mas nós temos que olhar o gasto e realmente temos que olhar, que nós temos condições de 

aproveitar um fiscal remanejar ele, manter ele com fiscal, dessa maneira vamos economizando e 

ajudando nosso município. Teria outros assuntos senhor Presidente mas deixamos para a próxima 

sessão meu muito obrigado.” Vereador Vino se manifestou: “Boa noite ao Presidente, Secretário, 
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colegas Vereadores, funcionário da agricultura Márcio Morais que está ai com nós assistindo os 

trabalhos queremos aqui parabenizar a sociedade Concórdia de São Braz, que tiveram sua 

belíssima festa domingo apesar do frio tinha bastante gente, bastante grupos se apresentando 

mesmo com frio, então está de parabéns a diretoria na presidência do Erlindo Losker que fez um 

belíssimo trabalho com a sua diretoria e sua comunidade toda trabalhando junto e vários sorteio d e 

brindes, muito boa a festa. Também parabenizar aqui ao Sicredi nossos banco cooperativo do 

município estava hoje aqui a Tailani representando  com muita alegria como sempre muita educação 

como a gente é tratado naquele banco, só tenho que progredir um banco que trabalha da maneira 

que eles trabalham, estão de parabéns banco Sicredi com sua equipe com seu trabalho. Eu fiz só 

dois pedidos de indicação hoje teria vários pedidos a fazer porque vários pedidos que eu já tinha 

reiterado até hoje não foram concluídos. Na sessão passada até estavam falando tinha dúvidas se 

tinha sido feito o buraco que tinha lá no bueiro de canos e lá passando perto da entrada do Paulo 

Maroni, São Braz, mas hoje passando lá tinha sido patrolado foi realmente mas a patrola passou por 

cima e só tapou, mas agora com as chuvas o buraco já está lá de novo, buraco muito teimoso aquele 

lá, espero que seja colocado cano lá porque está sendo um perigo alguém já colocou um sinal lá 

para que não caísse ali dentro. Entao a gente espera que esses trabalhos sejam feitos, inclusive as 

estradas de São Braz, varias estradas estão precisando de cascalho porque o cascalho é que 

resolve o problema agora no inverno, porque não adianta patrolar porque hora que chove fica pior. 

Então espero que o Secretário tome providências simplesmente colocando cascalho porque é o que 

resolve que as patrolas passaram vários pontos e furaram já aquela camada de cascalho que tinha. 

Então agora vários lugares aonde não tinha barro, agora já tem porque na época do Ervino foi 

colocada e ai a patrola passou várias vezes e já furou e agora já apresenta bastante problemas em 

vários pontos, inclusive também voltando ao assunto do fonoaudiólogo Vereador Márcio falava 

inclusive hoje está sendo colocado para comunidade e foi embora porque os Vereadores 

reprovaram, mas segundo informações já tem mais pessoas que vão certamente ocupar esse cargo 

que é importante para o nosso município a gente sabe, mas não foi os Vereadores que mandaram 

ela embora, ela foi porque quis só não quis aumentar a carga horária só quis aumentar o salário e ai 

vi nas redes sociais Vereadores publicando que tinha ido embora porque os Vereadores tinham 

reprovado porque não sei o que, porque não estava recebendo como os outros, veja bem como é 

que uma fonoaudióloga do município com cinco mil habitantes fazendo uma comparação vai receber 

o mesmo tanto de uma fonoaudióloga que trabalha em uma cidade que tem aonde cinquenta, 

quarenta, sessenta mil habitantes. Salário não é ruim, salário de três mil reais quem é que não quer 

hoje? Então seria um desrespeito aos outros funcionários públicos se aumentasse só o salário de um 

setor e de outros ficariam ali sem receber aumento e como a folha de pagamento já se encontra 
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praticamente ultrapassada, acho que é hora de pensar um pouco e conter gastos porque se não 

vamos chegar no fim do ano e vão fazer o que? Falando em funcionários, quero aqui parabenizar o 

funcionário Márcio Morais pelo seu bom trabalho que faz junto a sua retroescavadeira cuida tão bem, 

Márcio parabéns você é cuidadoso, faz um bom trabalho e cuida bem do bem, mas infelizmente essa 

semana passada eu fui ignorado por um funcionário, para fazer um trabalho bem pequeno, 

minúsculo uma conchada de terra para tirar ajudar um contribuinte ignorou, me ignorou e ainda me 

botou na policia, ainda fui denunciado, vejam bem a que ponto chegou. Temos tantos funcionários 

bons que eu podia citar aqui, mas um no meio deles não mereci, merece respeito, porque ele 

desrespeitou um Vereador e simplesmente ignorou e não quis fazer um trabalho de uma conchada 

de terra não quis beneficiar um contribuinte. Então a gente lamenta um fato desses acontecer com 

um funcionário público que depende do nosso imposto da nossa contribuição para que ele possa ter 

um salário. Então a gente lamenta esses fatos que acontecem, mas quero dizer que aqui a três 

semanas temos de volt aqui de novo que todos fiquem com Deus, um grande abraço.” Vereador  

Cylon se manifestou: “Boa noite Presidente, colegas Vereadores, comunidade, Márcio Morais que 

está aqui nos visitando aqui um belíssimo funcionário que está sempre trabalhando pelo bem do 

município. Parabenizo aqui o pessoal do Sicredi, já a Tailani sua equipe, Teófilo e a Josi, também 

que estão, foi merecida a moção para eles porque eles merecem, estiveram aqui junto com nós. 

Também parabenizo a Capela São Pedro do Pinheiro que na terça passada não tinha parabenizados 

eles pela belíssima festa do dia primeiro de julho que estava lá, estava muito bem atendido a 

comunidade atendi muito bem o povo de lá então parabéns ao Brizola e toda sua equipe de lá que 

trabalha na cozinha na copa e em todo setor lá. E também na comunidade Concórdia  peço 

desculpas para o seu Erlindo Detmann, e toda comunidade lá não pode estar presente porque tinha 

falecimento do seu Fidelino, que era um grande amigo junto com a família dele faleceu naquele 

momento ali, não pude lá estava acompanhando a família ali peço desculpas seu Erlindo Para 

comunidade que eu não pude me fazer presente. Quero reforçar o convite para escola Arlindo 

Bonifácio Pires do dia quinze de julho que vai ter uma grande festa julina lá que estiveram aqui hoje 

Adriana a diretora e a Janda e a boneca da festa lá da escola, também que ela é boneca agora do 

ano passado estiveram aqui fazendo um convite parabenizo elas que tiveram que fazer no convite 

para toda comunidade e todos os Vereadores comunidade deixou um abraço para todos os 

Vereadores estar transmitindo para Vereadora Ieda também a Adriana deixou ai a Janda deixaram 

um abraço para vocês como professora, deixaram um abraço para você. As estradas que eu fiz esse 

pedido para lá para Costa do Sutil aquilo ali a patrola teve que lá puxar o caminhão por falta de 

planejamento como o Prefeito quando estava aqui que o Prefeito Ervino não tinha planejamento das 

coisas. Então hoje não está tendo planejamento porque já era o cascalho para ser colocado não 
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precisava as vinte caçambadas que estão pagas, mas menos umas cinco ou dez caçambas com 

tempo bom deveria de ter colocado naqueles lugares mais precisos assim, tem que mais de uma vez 

a patrola já foi lá puxar ônibus e puxar os caminhões naquela região lá. Aquela estrada ali do 

Pinheiro que desce ali a direita no Flavio tem sete crianças nas escolas. Esses dias teve um pai de 

um aluno aqui para falar com o Prefeito, Prefeito estava lá e não atendeu ele, ele veio indignado que 

o ônibus no dia de chuva não desce ali, patrolaram, mas não encascalharam, são sete crianças 

naquela estrada ali deram uma passada na patrola até onde desci ali na minha casa, seu Flavio ali 

tinha ajeitado a estrada passou a patrola, mas o cascalho a estrada não levou. Então já teve o 

ônibus lá a patrola teve que lá puxar o ônibus e não saiu lá esses tempos, agora chove o motorista 

não é culpado, mas que ele não vai entrar na estrada com criança lá que mais alunos lá não pode 

entrar, dou a razão para o motorista não vai estragar o ônibus que o ônibus novo da Prefeitura que 

desci ali, as crianças sete naquela estrada ali tem sete crianças que quando o ônibus não desci lá 

eles não vem para o colégio, estão falhando aula por causa de umas duas ou três caçambas de 

cascalho naquela estrada ali, isso ali seria uma coisa mínima para o município para fazer aquilo ali, 

isso ai não pode acontecer. O Vereador Helio, estava falando esses tempos que não veio dinheiro 

para educação, por que em dois mil e seis não tinha o Prefeito o Ex-Prefeito Nelino não prestou 

contas, isso ali é um absurdo Vereador mentiu, como é que então em dois mil e seis foi feita a 

prestação e contas se não tinha vindo dinheiro para educação porque em dois mil e seis o Prefeito 

Nelino não tinha feito prestação não foi aprovado a prestação de contas ali como é que hoje está 

aprovado? Então Vereador se desmenti, diz as coisas que não tinha vindo dinheiro para educação 

por causa de doze anos atrás que não tinha trancado dinheiro da educação veio esse ano de dois 

mil e dezessete que o Nelino não prestou contas não foi aprovado as contas do Prefeito em dois mil 

seis, e hoje ele disse que foi aprovado as contas, isso ai não pode é vergonhoso dizer uma coisa 

sem ter certeza, sempre quando diz as coisas é bom ter certeza do que diz.” Vereador  Cylon fez o 

uso da palavra nos três minutos de líder: “Então essas coisas assim não adianta querer distorcer 

as coisas, como o cascalho amanhã já vai sair nas redes sociais que não botaram cascalho na 

estrada que não foi aprovado o fiscal, isso ai a Vanessa pode ir para terraplanagens  ela pode, meus 

vizinhos ela que foi lá dar licença para fazer a terraplanagem agora como é que não vai poder fazer 

mais, pode, ela fez. Então ela fez irregular então? No Dílson lá foi e deu a licença, fizeram casas nas 

terraplanagens  quem foi lá foi a Vanessa é ambiental então isso ai não tem essa desculpa que não 

vão poder fazer terraplanagem não pôde fazer nada porque não foi aprovado para querer botar culpa 

nos Vereadores, isso ai o povo não vai nessa onda não vai acreditar, isso ai pode ir lá e cobrar  do 

Prefeito que se tiver que os Vereadores se unirem para ir lá no Prefeito nós vamos com nossa 

equipe ir para lá se qualquer coisa vou lá desmentir uma coisa que é uma inverdade que começarem 
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a criticar nós Vereadores se unimos e vamos lá e não dizer que não e verdade que estão dizendo, 

isso ia Presidente meu muito obrigado, até a próxima sessão.” Vereador  Helio José fez o uso da 

palavra nos três minutos de líder: “Colega Vereador Cylon, lamento muito em outras sessões de 

que eu não gostaria de vir aqui e desmentir o Vereador que me antecedeu um monte de bobagens 

que ouvia agora você falando diz que eu falei que o Nelino não prestou contas em dois mil e seis eu 

falei a verdade que ele não prestou contas, em dois mil e seis, presta bem atenção, lave bem seus 

ouvidos, tem que lavar bem os ouvidos porque vem querer dizer que eu estava mentindo, lava bem 

os ouvidos Vereador, dois mil e seis não prestou contas. A escola não está recebendo verba em dois 

mil e dezessete em dois mil e dezoito, isso é verdade e o que eu falei de prestação de contas que foi 

aprovada é as contas do Prefeito Enio, E vice Prefeito Sandro nas quais você muitas vezes disse 

que eles tiram irregularidades que tinha que devolver, isso eu falei a pouco tempo olha bem o que eu 

falei dos seus colegas aprovaram as contas e dizendo que eles devem para Prefeitura, no momento 

que aprovaram não devem nada agora eu falei muito bem aqui das contas do Prefeito Enio e Sandro 

não é das contas da Escola que não está recebendo da Escola Arlindo e a Escola Santa Luzia e eu 

ouvia também o Vereador Vino Peter na outra sessão falando quantas vezes vem falar como diz 

outros Vereadores falando asneira aqui nessa Tribuna, porque o Vereador Helio, como incomoda 

esse nome Vereador Helio, porquê? Porque Vereador Helio mostrou a verdade que ele falava a 

muitos anos atrás isso dói, recebi até ameaças, pessoas até do PMDB, vem dizer para mim Helio te 

cuida onde tu anda de noite, se dizia arrepiado pelas ameaças que eles estão ouvindo e dizendo 

Helio te cuida porque essas denúncias porque estão dizendo que vão te pegar, porque tu fez isso, 

porque fez aquilo, eu fiz algum mal? Eu fiz algum mal para comunidade, eu fiz algum mal para 

alguém da Chuvisca, se eu não fiz o meu trabalho, isso é lamentável eu não uso gato preto em 

magia negra não uso nada disso para fazer contra as pessoas de bem e de mal nenhum. Quantas 

vezes aqui eu ouvi nessa Tribuna falando mal de colegas e depois se abraçam dizendo que é uma 

maravilha, isso não olho para trás que fizeram não preciso disso, dizer que tem Deus no coração e 

usar tudo que é artificio do mal e se fazendo bem, não adianta. Então repito mais uma vez isso que 

eu ouvi eu lamento dizer pelo um ato que o Helio fiscalizou um ato que está fazendo com que justiça 

cumpra que faz cumprir o que foi feito assim no município pelo meu papel dizer que vão ameaçar o 

Helio que não pode andar de noite Helio te cuida que tão querendo mal para ti, isso é lamentável 

Deus está presente em cada momento e comigo e com as pessoas de bem de bom coração, 

obrigado.” “NÃO HAVENDO MAIS NADA A SER TRATADO A PRESIDÊNCIA DEU POR ENCERRADOS OS 

TRABALHOS E CONVOCOU OS VEREADORES PARA A SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 07 DE AGOSTO DE 2018, 

ÀS 19 HORAS E 30 MINUTOS NA SEDE DA CÂMARA DE VEREADORES DE CHUVISCA. 


